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Referat af afdelingsbestyrelsesmøde i DN Mariagerfjord 

 
Tirsdag d. 17. maj 2022 kl. 19.00 hos Ole Guldberg, Oxendalen 24, 9550 Mariager. 
 
Tilstede: Kaj Edlund, Kaj Nissen, Karsten Vestergård, Lasse Gundesen, Mikael Kau, Ole Guldberg, Peter 
Toubøl, Steffen Elmose, Svend Grønkjær Madsen, Søren Kjær. 
 
Afbud fra: Claus Degn 
  
Dagsorden: 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 
SGM, SK 

 
2. Godkendelse af denne dagsorden og referat fra sidste møde 21.feb 2022 

Godkendt 

 

3. Evt. aktuelt emne til debat: 
Hvordan får vi flere børn og unge engageret lokalt? 
 
Ud fra et generelt ønske om, at det kunne være godt, hvis der var en større tilslutning fra børn og 

unge til arbejdet med natur, miljø og klima, var der en bred drøftelse af hvilke initiativer man evt. 

kunne tage i DN-regi, 

Der blev drøftet emner som: unge bruger andre fora end dem der er tradition for i DN; at børn og 

unge er optagne af og bekymrede for klimaudviklingen; brug af sociale medier; ting vi allerede 

gør: ”Børnenes dag i Mariager” og ”Fjordens dag”. 

Konklusionen blev, at vi på næste møde udarbejder en liste over konkrete opgaver, vi kan have i 

beredskab, hvis der melder sig interesserede. KE laver et dokument vi kan bidrage til. 

 
4. Sager til behandling 

 
a) Arbejdsgruppe ang. landbrugets fremtidige rolle og lokal dialog (Mikael) 

Arbejdsgruppen har prøvet at etablere kontakt med kommunen og landbruget. I f.t. 

kommunen er det lykkedes, og der har være afholdt et møde (referat er tidligere udsendt til 

bestyrelsen). Mht. landbruget, er der ikke kommet svar. 

Kommunen vil søge at bringe parterne sammen, og indkalde til et møde. 

Formålet er at komme i gang med udmøntning af vedtagelsen af at udtage lavbundsjorde. 

Der er udarbejdet et kort, som viser hvilke jorde der er egnede til at blive taget ud, ud fra et 

jordkvalitetsindex. 
 

b) Arbejdsgruppe i samrådsregi om ”Natur på tværs i Nordjylland” (Claus) 
Der har ikke været afholdt møder. OG tager det op i Grønt Råd. 

 
c) Paddegruppen. (Peter) 

PT orienterede om at der har været afholdt et 1. møde 

Spørgsmål vedr. vådområder, og etablering af små-projekter tages op med kommunen på et 

kommende møde. 

 
d) Møder med kommunen (både naturforvaltning og vandløbsdialoggruppen) 

KE skriver til kommunen mhp møder. 
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Til mødet vedr. naturforvaltning ønsker vi indtil videre følgende 

emner drøftet: 

- Paddevandhuller 

- Mere plads til naturen 

- Grønt Danmarkskort 

- Adgang langs kysten i Mariager 

- «Danmarks Vildes Kommune» - konkurrensen 

På mødet vedr. vandmiljø ønsker vi indtil videre følgende emner drøftet: 

- Vesthimmerland- og Rebild kommuners tilslutning til rensningsanlæg 

- Overløbs bygværker 

- Sluseprojekt i Hobro 

- Vandløbstilsyn 

- Separat kloakering – status 

- Høring vedr. Vandplan 3 

 
e) DN’s naturpolitik er i høring til 1.juli – hvordan behandler vi det? (Kaj E) 

Mail med DN’s Naturpoltik var blevet udsendt med mail samme dag. 

KN bemærkede, at i oplægget var den ”klassiske naturpleje” gledet i baggrunden. 

KE og KN udarbejder høringssvar med bidrag fra  PT, og evt. andre hvis der er synspunkter. 

 
5. Emner til orientering 

a) Geografiske grupper –  
Arden 

- Gammelsag er på vej vedr. Skovbovej 34 til behandling i byrådet 

- Der er dannet en lokalgruppe i Arden- den mødes kun ad hoc. 

Hadsund,  
- Skovpavillonen. Kommunen arbejder på en ny lokalplan hvor eksisterende sti er truet. 

SGM taler med DN-sekretariatet. 

- Brødens Grøft. SE har deltaget i møde. Der ønskes ændringer, der kræver dispensation 

fra Vandløbsloven. Der kommer en sag. 

Hobro,  
- Håndværkerparken. Der er sket ændringer af belægning på grusvej. KE har skrevet til 

kommunen, men ikke fået svar. Rykket igen på mødedatoen. 

- Udbygning af Ølsvej. Vi skal være opmærksom på lokalplan. 

- Bio-gasanlæget kommer til høring efter sommerferien. 

Mariager 
- Rensningsanlægget. Der har været en udmærket journalistisk dækning af sagen i 

aviserne, med udgangspunkt i vores læserbrev. 

- Region Nord er på vej med en undersøgelse af den gamle losseplads. 

 
b) Fuglegruppen (Peter) 

Gruppen har fået henvendelse fra rutineret ringmærker, med hvem de har ringmærket 15 ugler. 

Derudover er der et par opsætning af mursejlerkasser på vej. 

Der mangler penge i kassen. 

 
c) Nyt fra bio-gruppen (Peter)  

Den 18. maj vil der blive gennemført en større såning på arealer på hjørnet af  Hobro- og 

Randersvej i Mariager. 

 
d) Landbrugssager (Kaj N) 

Der er flere store landbrugssager. Hovedindtrykket er at alle krav bliver opfyldt. 
 

e) Nye medlemmer (Kaj E, Peter) 
Der er nu kommet  gang i udsendelse af breve til nye medlemmer. 
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f) Affaldsindsamling (Ole) 

Det var ingen kæmpe succes i år. Resultatet er udsendt tidligere. Der var ringere 

opbakning end der har været tidligere. Det blev drøftet om vi eventuelt skal annoncere. 
 

 
6. Kommunikation (de enkelte punkter behandles kun, hvis der er nyt) 

a) Hjemmesiden. (Søren/Peter) 
b) Podio 
c) Facebook 

- Fremover sørger SK for at Mette O. får besked om arrangementer, når der er lagt nye  

ind på hjemmesiden, mhp at de kommer på Facebook. 
 

7. Foreningen og andre  
a) Samråd (Kaj E) 

KE gennemgik de seneste Samrådsmøder.  

- Genvalg af formandskab 

- Følgegrupper vedr Naturnationalparker 

- Drøftelse af Natura 2000 planer 

- Vandplaner: Limfjorden 

- Der er faldende medlemstal 

- Organisationsudvalg: KE blev genudpeget. 

- Virkemiddelkatalog i forbindelse med ”Mere plads til naturen» - arbejdsgruppen er netop 

begyndt. 

 
b) Repræsentantskabsmøde i Rebild 23-24 april  

KE og MK deltog. 

- Ved valget til hovedbestyrelsen blev der ikke valgt medlemmer fra Nordjylland. 

- Der indføres en karensperiode på 2 mdr., hvilket betyder, at man skal have været medlem 

af DN i 2 mdr. for at kunne stemme og stille op til afdelingsbestyrelsen. 

- Nu er ”Klima” kommet med i DN’s formålsparagraf. 

- Råstofpolitik blev vedtaget. 

-  
c) Årsmøde – fastsættelse af dato, evt. mødested, dirigent og oplægsholder) 

- Tirsdag den 1.11. 2022 i Mariager 

- Oplægsholder drøftes på næste møde. 

 
d) Ture  

- Der var enighed om at deltage i Naturens Dag. KV tager initiativ. 

 

e) Grønt Råd. (Ole) 
- Der er møde den 24.5.22 

-  

f) DN-repræsentant til TV2-nords repræsentantskab? (Kaj E) 
- Ingen meldte sig som interesserede. 

 
8. Eventuelt 

 

9. Næste Møde 

Torsdag den 25.august 2022 i Hobro. 

 

Referat: sk 23.5.22 


